

ЗА УГОДЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
21-й

№ 27 (2789) | ПЯТНИЦА, 5 марта 1954 года | Цена 15 коп.

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина — великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся.

Великий продолжатель дела Ленина

Сегодня наша партия, советский народ и все прогрессивное человечество отмечают годовщину со дня смерти Иосифа Виссарионовича Сталина — великого продолжателя дела Ленина, мудрого вождя трудящихся. Имя Сталина безгранично дорого советским людям и трудящимся всего мира. Дело Ленина — Сталина бессмертно. Оно живет в героических делах Коммунистической партии и всех советских людей — строителей коммунизма, в успехах лагеря демократии и социализма, в международном революционном движении.

Вся жизнь И. В. Сталина была посвящена благородному делу службы трудающимся, самоотверженной борьбе за их свободную и счастливую жизнь, за победу коммунизма. Он испытал тяжелую, но славную долю пролетарского революционера-профессионала. Его железную волю, непоколебимое мужество и упорство в борьбе с силами старого мира не сломили многочисленные трудности и лишения, царские тюрьмы и ссылки.

И. В. Сталин всегда чувствовал свою неразрывную кровную связь с народом, ему он отдавал все свои могучие силы. Он глубоко верил в народ, в неиссякаемую революционную энергию и творческую инициативу рабочих и крестьян и во всей своей деятельности опирался на массы, видел в них подлинных творцов истории.

И. В. Сталин выступал как верный и достойный ученик В. И. Ленина. Во всем и везде он оставался убежденным ленинцем, стойким последователем и защитником ленинских идей. В Ленине он видел гениального создателя и вождя нашей партии, руководителя высшего типа, горного орла, не знающего страха в борьбе. Вместе с В. И. Лениным И. В. Сталин боролся за партию нового типа, настойчиво и решительно отстаивал ленинские идеологические, организационные, тактические и теоретические основы марксистской партии.

Выдающийся организаторский талант и теоретическая мощь И. В. Сталина с особой силой проявился в годы революции и строительства социалистического общества в нашей стране. В 1917 году вместе с В. И. Лениным и под его руководством И. В. Сталин вел огромную работу по завоеванию масс, по подготовке социалистической революции.

Организовав боевой союз рабочего класса и беднейшего крестьянства, Коммунистическая партия во главе с гением человечества В. И. Лениным добилась победы Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые в истории было создано государство нового типа — социалистическое государство рабочих и крестьян. И. В. Сталин и

Я. М. Свердлов и другие ученики В. И. Ленина являлись ближайшими помощниками В. И. Ленина в деле строительства Советского государства. В качестве народного комиссара по делам национальностей И. В. Сталин непосредственно руководил осуществлением национальной политики Коммунистической партии, которая сплачивала народы нашей страны в единую братскую семью под знаменем Советов.

В годы гражданской войны и борьбы с иностранной военной интервенцией все дело обороны Страны Советов возглавлял В. И. Ленин. Его ближайшим помощником являлся И. В. Сталин. Партия посыпала его на самые опасные и решительные участки фронта. Оборона Царицына, разгром Колчака, Юденича, Деникина, польских танков и Врангеля — все эти операции связаны с именем Сталина. Везде он умело и мужественно выполнял задания партии, указания великого Ленина.

В период перехода к мирному строительству И. В. Сталин выступает как непоколебимый ленинец в руководстве партией и страной, в борьбе за восстановление народного хозяйства, в создании и укреплении Советского многонационального государства — Союза Советских Социалистических Республик.

У гроба великого основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина И. В. Сталин от имени партии и народа дал клятву верности его заветам — хранить единство партии, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, союз рабочих и крестьян, дружбу народов, высоко держать знамя пролетарского интернационализма. Этим заветам И. В. Сталин оставался верен до конца своей жизни. Он во всем следил Ленину, призывал советских людей по-ленински жить и работать, бороться и побеждать врагов, внутренних и внешних. Коммунистическая партия под руководством Центрального Комитета во главе с И. В. Сталиным разгромила предателей и карателей, отстояла ленинизм и провела стратегию по пути построения социализма.

В ожесточенной борьбе с многочисленными врагами И. В. Сталин отстоял и закалил ленинское единство партии, монолитность ее рядов. Единство партийных рядов, сплоченность партии вокруг своего Центрального Комитета всегда было, есть и будет решающим условием крепости и непобедимости партии.

В борьбе партии за построение социализма сплотилось руководящее ядро ленинцев во главе с И. В. Сталиным. Тридцать лет Иосиф Виссарионович Сталин, снискавший общее признание и безграничное доверие народа и партии, в дружном окружении своих верных соратников неук-



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

лонно вел партию и страну по ленинскому пути. Он творчески развел марксистско-ленинское учение применительно к новым историческим условиям и в ряде вопросов обогатил революционную теорию новыми положениями.

В бессмертных творениях ленинского гения дано научное обоснование возможности победы социализма в одной стране, указаны пути движения советского народа к коммунизму. Исходя из пропаганды ленинских положений, получивших дальнейшее развитие в трудах И. В. Сталина и в партийных решениях, партия разработала конкретную программу социалистической индустриализации страны. Осуществление плана индустриализации обеспечило экономическую независимость нашей Родины, укрепило ее оборонспособность, создало материальную базу социализма и строительства коммунизма.

И. В. Сталин развел дальше и конкретизировал ленинский кооперативный план — великий план присоединения крестьянских масс к делу социалистического строительства. На основе ленинских указаний партия под руководством И. В. Сталина разработала и осуществила политику колLECTivизации сельского хозяйства.

В результате осуществления политики партии по индустриализации страны и колLECTivизации сельского хозяйства наша Родина совершила гигантский скачок вперед, превратилась из отсталой, аграрной страны в ма-

гущественную индустриально-кооперативную социалистическую деревню.

Серьезнейшей проверкой силы и жизненности нашего общественного и государственного строя явилась Великая Отечественная война. Это сурьое испытание наша Родина выдержала с честью. В дни смертельной опасности по призыву партии и И. В. Сталина весь народ поднялся на защиту своей свободы и независимости. Историческая победа в войне, одержанная под руководством Коммунистической партии, продемонстрировала великую жизненную силу и непобедимость нашего общественного и государственного строя, торжество политики партии.

Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет добились превращения социалистического государства в несокрушимый оплот мира и демократии во всем мире. Деятельность партии направлена на дальнейшее упрочение союза рабочего класса с крестьянством, на укрепление дружбы всех народов и развертывание социалистического демократизма.

Осуществляя заветы В. И. Ленина, И. В. Сталин неустанно трудился над созданием нерушимой дружбы братских советских народов. На основе обобщения опыта строительства социалистического многонационального государства И. В. Сталин обогатил учение ленинизма по национальному вопросу.

Творчески развивая ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране,

И. В. Сталин обосновал положение о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. В связи с этим он доказал необходимость сохранения государства и при коммунизме, если будет продолжать существовать капиталистическое окружение. Опираясь на указания В. И. Ленина о путях строительства коммунизма в нашей стране, И. В. Сталин определил основные условия подготовки к переходу от социализма к коммунизму.

На XIX съезде КПСС И. В. Сталин выступил с исторической речью. Это было его последнее устное выступление перед партией и страной. В своей речи И. В. Сталин подчеркнул единство интересов трудающих СССР и трудающих всех стран, показал, что интересы Советского Союза неотделимы от дела мира во всем мире.

До конца своей жизни И. В. Сталин оставался на боевом посту по руководству партией и страной, по сплочению всех сторонников мира в борьбе против поджигателей войны, за сохранение и обеспечение мира.

После смерти своего вождя советский народ еще теснее сплотился под знаменем ленинизма, вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства. За истекший год партия и трудающиеся нашей страны с новой силой продемонстрировали свою верность делу Ленина — Сталина, свою решимость добиваться новых успехов в коммунистическом строительстве. Партия и правительство обеспечили правильное и бесперебойное руководство всей жизнью страны, успешно осуществляют выработанную за долгие годы политику как во внутренних, так и в международных делах.

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанно мобилизуют творческую активность трудающихся на успешное строительство коммунизма.

Решения партии и правительства пронизнуты великой заботой о благе народа, о максимальном удовлетворении его постоянно растущих материальных и культурных потребностей.

Сейчас наша Родина переживает новый трудовой и политический подъем, вызванный подготовкой к выборам в Верховный Совет ОССР. Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям. В избирательной кампании партия выступает в блоке со всеми беспартийными, который выражает нерушимое единение партии, правительства и народа, морально-политическое единство советского общества.

Под знаменем Ленина — Сталина, под мудрым руководством Коммунистической партии советский народ уверенно идет к светлому будущему — коммунизму.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Важное средство повышения активности масс

Партийная организация шахты «Шушталепская» направляет свою работу на выполнение решений XIX съезда Коммунистической партии и постановлений, принятых ЦК КПСС и Советом Министров в минувшем году, добиваясь правильного сочетания партийно-политической работы с хозяйственной деятельностью. Большое внимание уделяется пропаганда и разъяснению решений и постановлений партии и правительства в коллективе.

В течение 1953 года для трудящихся шахты и жителей поселка Малышев Лог прочитано 62 лекции на общественно-политические, научные, а также производственно-технические темы. Особенно большим успехом пользовались лекции: «Пути перехода от социализма к коммунизму», «Обострение противоречий между капиталистическими странами и неизбежность войны между ними», «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства», «Пути снижения себестоимости».

На своих собраниях коммунисты обсуждают важные производственные и политические вопросы. Это помогает нам осуществлять контроль хозяйственной деятельности, способствует повышению активности коммунистов и беспартийных, мобилизует их на устранение недостатков в работе шахты. Мы используем и такой важный рычаг в деле мобилизации трудящихся на выполнение плана добычи топлива, повышение производительности труда, снижение себестоимости топлива, каким являются рабочие собрания.

В прошлом году на шахте было проведено общее рабочее собрание с юбилеем дня «Коммунистическое воспитание трудящихся». На нем выступило 13 человек. Критикуя недостатки в работе по коммунистическому воспитанию трудящихся, выступающие потребовали от партийной и профсоюзной организаций, от хозяйственных руководителей ускорить строительство клуба, оборудование библиотеки. Рабочие говорили, что настало пора открыть отделение книжного магазина, улучшить обслуживание радиослушателей.

Партийная организация, шахтником и руководителями шахты обратились в городские организации с просьбой оказать им необходимую помощь. Требования трудящихся поселка Малышев Лог были выполнены. Сейчас у нас имеется неплохая библиотека, книжный фонд которой уже составляет около 7 тысяч томов. Услугами библиотеки пользуются сотни горняков. В поселке открыт книжный киоск. Здесь всегда можно приобрести нужную литературу.

Шахтерский клуб, построенный в прошлом году, сейчас широко используется для улучшения постановки идеологической работы среди трудящихся. Он стал центром партийно-политической пропаганды. В нем сейчас регулярно читаются лекции и доклады на различные темы.

На партийных, комсомольских и рабочих собраниях мы также обсуждаем вопросы о борьбе за снижение себестоимости угля, о состоянии и мерах укрепления государственной и производственной дисциплины на участках.

Учтя предложения коммунистов, комсомольцев и рабочих, хозяйственными руководителями, партийное бюро и профсоюзный комитет шахты разработали конкретные мероприятия по снижению себестоимости угля для каждого участка, цеха. Были поставлены конкретные задачи определены пути борьбы за сокращение расходов средств на добычу каждой тонны топлива. Проведение этой работы помогло коллективу добиться значительных успехов. Себестоимость угля в 1953 году снижена на 1 рубль 72 копейки. В январе этого года мы сократили затраты на добычу каждой тонны угля, примерно, на 1 рубль 40 копеек. Но однако себестоимость добываемого топлива у нас еще выше отпускной цены.

Партийная и профсоюзная организации, хозяйственными руководителями сейчас направляют деятельность коллектива на то, чтобы шахта «Шушталепская» стала рентабельным предприятием. В коллективе широко развертывается социалистическое соревнование за снижение себестоимости угля.

Партийное постоянно контролирует выполнение решений партийных и рабочих собраний. На шахте проведены партийные и общие рабочие собрания, на которых обсужден вопрос о состоянии проверки исполнения и ходе выполнения принимаемых решений. Это помогло поднять чувство ответственности руководителей за порученное им дело. Партийное бюро регулярно заслушивает руководителей шахты, начальников участков и партийных групп о ходе выполнения решений. Проведение этой работы повысило активность не только коммунистов, но и беспартийного актива, рядовых рабочих.

Все это позволяет партийной организации шахты тесно связывать партийно-политическую работу с хозяйственной деятельностью, видеть проблемы и недостатки в работе коллектива и партийной организации, быстро их устранять.

П. Алдохин,
секретарь партбюро шахты
«Шушталепская».

СЕМИНАР ДОКЛАДЧИКОВ

Трудящиеся готовятся широко отметить Международный женский день 8 марта. На предприятиях, в агитпунктах, на десятидворках агитаторы проводят беседы о женском дне, читают постановления ЦК КПСС. В библиотеках готовятся выставки и монтажи.

На днях в горкоме партии состоялся семинар докладчиков,

выступающих в рабочих коллективах в канун праздника. Инструктивный доклад сделала лектор горкома КПСС т. Сутормина. 6 и 8 марта на рабочих собраниях выступают с докладами женщины-активистки.

7 марта, вечером, в Клубе шахтера состоится общегородское собрание, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

14 марта — день выборов в Верховный Совет СССР

* * *

На стахановской вахте

Горняки восьмого участка шахты «Капитальная-2» шеют стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. Они признали на себя повышенные социалистические обязательства. Между бригадами и отдельными горняками широкий размах проявляется соревнование за высокие производственные показатели. В результате общего трудового подъема коллектива перевыполнено февральский план добычи топлива более чем на две тысячи тонн.

С неслабывающим пульсом горняки участка трудятся в тек-

ущем месяце. Только 1 марта они записали на сверхплановый счет 100 тонн угля. Задания перевыполняются ими и в последующие дни.

Больших успехов добивается добывчина бригада, руководимая т. Озобкиным. В феврале она выполнила задание на 115,6 процента. Сменная добывчина увеличена на 31 тонну.

Хорошо работают бригады тт. Григорьева и Савченко. Каждая из них ежедневно отгружает на гора десятки тонн угля дополнительно к заданию.

Р. Гилева.

Уголь сверх плана

Коллектив нашего участка в числе первых на руднике начал осваивать прогрессивную циклическую форму организации труда в лавах. За прошедшее время горняки достаточно убедились в ее преимуществах. График цикличности стал на участке основой работы. Коллектив ежемесячно перевыполняет установленные нормативы.

Включаясь в соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, горняки обязались ежесуточно цикловать в феврале 120-метровую лаву. Свое слово они сдержали. При нормативе 26 циклов, взято 32. Из забоя за месяц отгружено 2.445 тонн угля сверх плана.

В марте нам увеличили план

на 75 тонн в сутки. Однако коллектив преисполнен решимости не только выполнить новый план, но и перевыполнить его на 500 тонн.

В развернувшемся соревновании первенство занимают горняки смены горного мастера т. Браженко. Коллектив ежесуточно дает 40 и более тонн угля сверх задания. Хорошо работает смена т. Филинова.

Стахановцы участка — наездники т. Рузаков, Скоробогатый, Кудинов, Орехов и Евдощенко, при норме 13 тонн дают на выход 15—19 тонн угля. Каждый из них к 14 марта завершил трехмесячное задание.

М. Егоров,

помощник начальника участка № 11 шахты «Капитальная-1».

Увеличивается выпуск кирпича для населения

Обсуждая Обращение ЦК КПСС по всем избирателям, коллектив кирпичного завода артели имени 18 лет Октября дал слово выпустить десятки тысяч штук кирпича хорошего качества. Это решение подкрепляется делом. Заводчик т. Прозоров ежедневно выполняет по две нормы выра-

ботки. По полтора задания дают в смену рабочие тт. Козлов и Сипавер. Коллектив кирпичного завода полон стремления в ближайшем будущем полностью обеспечить запросы трудящихся нашего города в кирпиче.

С. Старцев.

В агитколлективе избирательного участка № 38

Хорошо организует агитационно-массовую работу среди избирателей агитколлектив 38 избирательного участка (заведующий агитпунктом т. Бауфал). Массово-политическую работу по месту жительства трудящихся проводят 67 агитаторов. Многие из них уже побывали по 6—7 раз у избирателей. Большим авторитетом у избирателей пользуются агитаторы тт. Сергеев, Коненева, Шевелев, Титков, Булаев, Ниточкин, Степанцов, Розаченко и другие. В период предвыборной кампании они проводят беседы на темы: «Права и обязанности граждан СССР», «Избирательная система СССР — самая демократическая в мире», «Мероприятия Коммунистической партии в Советском правительстве по улучшению благосостояния народа» и другие.

Агитаторы снакомили трудящихся с Обращением ЦК КПСС ко всем избирателям и сейчас проводят агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета.

Агитпункт избирательного участка № 38 расположен в учебном пункте Калтанского строите-

льского управления. С наступлением сумерек в нем всегда много людно. Здесь часто по вечерам читаются лекции, проводятся беседы. Избиратели всегда могут получить ответ на интересующий их вопрос, почитать свежую газету или журнал, послушать радио.

С начала предвыборной кампании на агитпункте проведено два собрания с избирателями, а также вечер молодых избирателей с вопросом «Что дала Советская власть молодежи». Избиратели прослушали лекции о международном положении, «Пути перехода от социализма к коммунизму» и другие.

Коллектив художественной сценической группы клуба строителей часто организует выступления перед избирателями. В агитпункте 38 избирательного участка он дал шесть концертов.

Помещение агитпункта хорошо оформлено. На стенах висят портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства, лозунги и плакаты. Особо привлекает внимание монтаж «Я другой так

Освоили производство мебели

В стройгруппе «Капитальная-2» работает бригада столяров под руководством заместителя мастера Ивана Леонтьевича Ковалевчика. Члены бригады занимаются в основном изготовлением мебели. Так, для вновь открытого кинозала на шахте «Капитальная-2» сделали более 300 жестких стульев, выполнив норму выработки в феврале на 178 процентов. Особенно хорошо работают столяры Евимов, Эльгель и другие. Задание они выполняют на 140—180 процентов.

Сгремясь прийти к всесоюзному празднику — дню выборов в Верховный Совет СССР с новыми трудовыми достижениями, бригада взяла на себя обязательство изготовить к 14 марта для нового кинозала еще 100 жестких стульев.

Интересная лекция

В прошлую воскресенье в агитпункте 7 избирательного участка было особенно многолюдно. Сюда собрались избиратели, чтобы послушать лекцию «О правах и обязанностях граждан СССР». Более двухсот избирателей с большим вниманием слушали лектора отдела культуры горисполкома т. Домбровского.

Когда лектор закончил чтение лекции, ему был задан ряд вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы.

Шахматный турнир на агитпункте

На шахте № 4 в агитпункте избирательного участка № 13 проходит шахматный турнир, в котором участвуют инженерно-технические работники, рабочие и служащие.

После 10 сыгранных партий первыми идут в этом турнире начальник КРО т. Артемов, главный инженер т. Богомолов, главный бухгалтер т. Бжевский. Каждый из них набрал по 8 очков. 6 очков из 12 сыгранных партий набрал телефонист шахты т. Семенов.

Турнир шахматистов продлит до 7 марта.

Страны не знаю, где так вольно дышит человек». Этот монтаж рассказывает о трудовой жизни, отдыхе и учебе трудящихся нашей страны. Пожеланные здесь снимки сопровождаются интересным текстом. Всегда много избирателей у очередного, четвертого по счету номера стенной газеты «Все на выборы!», недавно выпущенной редакцией агитпункта. В газете помещены заметки, в которых сообщается о деятельности агитколлектива, лучших агитаторов.

В настоящее время агитколлектив уделяет большое внимание организационной подготовке к предстоящим выборам. Заканчивается уточнение списков избирателей, учтены избиратели, которые в день выборов не могут без посторонней помощи явиться к месту голосования. Агитаторы делают все, чтобы обеспечить участие в выборах в Верховный Совет СССР всех избирателей, провести голосование четко, организованно.

П. Райков,
пропагандист партбюро Калтанского строуправления.

Настойчиво претворять в жизнь наказы избирателей

При выборах органов советской власти по ходу которой нации традиции избиратели дают своим избранникам наказы, в которых выражается стремление широких масс всемерно развивать и улучшать дело хозяйственного и культурного строительства. Получили многочисленные наказы при своем избрании год назад депутаты изящного городского Совета. Предложения и замечания избирателей охватывают широкий круг вопросов, связанных с благоустройством города и рабочих поселков, развитием торговли, улучшением дела народного образования и здравоохранения, бытового и культурного обслуживания населения. Вполне естественно, что эти наказы должны постоянно служить руководством к действию для городского Совета и его исполнительного комитета.

Руководя хозяйственным и культурным строительством, наш городской Совет и исполнком проделали отличительную организаторскую работу. В соответствии с Конституцией РСФСР исполнком ежемесячно вызывал сессии Совета. За отчетный период было проведено 11 таких сессий, обсудивших важные для города вопросы о санитарном состоянии города, о городском бюджете, о благоустройстве, об итогах минувшего и подготовке к новому учебному году, о ходе ремонта жилищ и соцкультурных объектов, о мерах улучшения торговли, об улучшении местной и кооперативной промышленности, о состоянии дела с проведением политехнического обучения средних школ, о работе постоянных комиссий горсовета, об итогах работы школ за первую половину нынешнего учебного года, о ходе выполнения планов жилищного и культурно-бытового строительства. Исполнкомом проведено 44 заседания.

В подготовке вопросов для обсуждения на сессиях Совета, на заседаниях исполнкома принимали участие постоянные комиссии по народному образованию, по здравоохранению, по благоустройству и коммунальному хозяйству, социалистической занятости, жилищно-бытовая и другие.

В обсуждении поднятых вопросов, а также практическом осуществлении принятых по ним решений участвовали многие депутаты. Большинство избирателей народа с честью выполняет свои депутатские обязанности и вместе с тем является передовыми людьми на производстве. В числе таких депутатов — бригадир проходчиков т. Дворянинов, учителяница Калтанской школы т. Несторова, машинист паровоза т. Федотов, заведующая детсадом т. Ащеулова, директор магазина т. Зуева и многие другие.

Одной из главных задач исполнкома являлась мобилизация средств и выполнение местного бюджета. Как по доходной, так и по расходной части бюджет города в 1953 году был перевыполнен.

Сделаны некоторые шаги в деле улучшения народного образования. Сейчас у нас насчитывается 23 школы. Благодаря претворению в жизнь закона о всеобщем обязательном семилет-

12-я сессия городского Совета депутатов трудящихся

нем образования достигнуто значительное увеличение числа учащихся. В средних школах осуществляется переход к политехническому обучению.

Обеспечено некоторое улучшение дела здравоохранения. За текущий год укрепилась и выросла сеть лечебных учреждений. Сейчас в ней насчитывается 870 коечек. Население города теперь больше получает квалифицированной медицинской помощи. Снизилась в городе заболеваемость.

Произошло расширение сети торговых предприятий и предприятий общественного питания. В течение прошлого года было открыто 14 новых магазинов, а всего сейчас насчитывается в городе магазинов — 101, столовых — 26, палаток и ларьков — 91, буфетов и киосков — 65. Товарооборот за один год увеличился на 14 миллионов рублей.

Государством затрачены огромные средства на строительство новых жилищ, школьных зданий, больниц, на благоустройство улиц, на создание городского автотранспорта.

Широкий размах хозяйственного и культурного строительства в нашем городе — яркое свидетельство огромной заботы партии и правительства о неуклонном повышении благосостояния трудящихся.

Однако, вся деятельность городского Совета и исполнкома рассматривается широкими массами прежде всего с точки зрения того, как они выполняют многочисленные наказы, которые давались избирателями. И важно в этом деле говорить больше не о том, что уже сделано, а о том, что еще сделано и надо сделать. Массы учатся у Коммунистической партии использовать самокритику и критику как главный метод выявления и преодоления наших ошибок и недостатков, как залог для успешного движения вперед.

Депутаты ожидали, что на 12-й сессии городского Совета именно в таком духе будет сделан отчет о работе исполнительного комитета с марта 1953 года по февраль 1954 года. Думалось, что руководители исполнкома со всей прямотой вскроют ошибки и недостатки, которых в практике работы исполнкома имеется немало. Эти ожидания не оправдались. Отчетный доклад, с которым выступил председатель исполнкома т. Мартынов, изобиловал

голыми цифрами, малозначащими данными и представлял собой пространное обозрение достигнутых успехов и поверхностное перечисление недостатков. Осабенностью удивительным было то, что докладчик не сосредоточил внимания депутатов на том, как выполняются наказы избирателей.

Выступившие в прениях депутаты совершили правильно осудили такой неделевой подход к оценке результатов работы горисполнкома.

— Много ненужной похвалы, мало критической мысли, — высказал депутат т. Казинов.

У ряда депутатов сложился вывод о том, что уровень работы исполнкома отстает

от требований жизни, что самокритика здесь еще не стала тем главным методом, с помощью которого должны бы прямо, смело вскрывать и устранять недостатки и ошибки в работе. Людям сожалением пришлось подумать, что, оказывается, у нас не перевелись такие руководители, которые произносят хорошие речи о пользе самокритики, но сами не шадят примера честного и добросовестного к ней отношения, не прочь замалчивать свои собственные ошибки и недостатки, ссыпать вину на других, не стремятся создавать условий, необходимых для развертывания критики снизу.

Обсуждение отчета горисполнкома показало, что особенно плохо выполняется наказ избирателей об улучшении дела народного образования, что в руководстве этим делом существуют элементы формализма. Этого председатель горисполнкома либо не видит, либо стыдливо об этом умалчивает. Правда, в докладе т. Мартынов указал, что по итогам первого полугодия в школах каждый шестой учащийся является неуспевающим. Но чем объясняется такое положение? На этот вопрос т. Мартынов не ответил.

— Неудовлетворительная работа наших школ, — самокритично признала заведующая городом депутат т. Царева, — объясняется тем, что у нас слишком много ведется общих разговоров о недостатках, много принимается различных решений, а практической работы по исполнению этих решений ведется очень мало.

— Беда состоит в том, — отметил депутат т. Некрасенко, — что исполнкомом плохо организуется исполнение принятых решений. Несколько месяцев назад городской Совет принял решение об улучшении постановки политехнического обучения. Это решение обязывало, в частности, руководителей предприятий обязать школам необходимую помощь в оборудовании учебных кабинетов. Помнится всем, как на сессии депутат Григорьев заявил, что он проявит большее внимание к школам, поможет им всем необходимым. Но, к сожалению, пустыми оказались его обещания. Также ничего не сделали по выполнению этого решения некоторые другие руководители. А исполнительный орган горсовета, забыв о принципе решения, не предъявил к ним своих требований.

— Работники отделов исполнкома, председатель т. Мартынов, — сказал депутат т. Грачев, — склонны ссыпать вину за недостатки своей работы на других. Так, например, не проходит сколько-нибудь удобного случая, чтобы эти товарищи не высказывали мысль о том, что дело народного образования и здравоохранения у нас страдает из-за недостатка помещений. О том, что у нас медленно строятся здания для школ и лечебных учреждений, безусловно, надо говорить. Но нельзя же лишь этим объяснять слабую постановку школьной и медицинской работы. Горисполнком и его председатель не видят многих недостатков, глубоко не анализируют причин этих недостатков.

— Много ненужной похвалы, мало критической мысли, — высказал депутат т. Казинов.

У ряда депутатов сложился вывод о том, что уровень работы исполнкома отстает

Депутаты тт. Суслова и Гайдаров в своих выступлениях касались выполнения наказа избирателей по улучшению дела здравоохранения, повышения санитарной культуры. В ряде лечебных учреждений, в том числе в поселке Калтан, медицинскому персоналу нехватает чуткости к больным. В городе слабо поднимается санитарная культура. У исполнкома недостаточно требовательности к руководителям предприятий и учреждений за выполнение правил санитарии.

Важным делом горисполнкома является руководство местной промышленностью. Он обязан принимать все меры к максимальному использованию местных ресурсов, развивать местное производство некоторых товаров. Однако местные ресурсы у нас плохо используются. Так, в городе не наложено как следует производство мебели, гончарной посуды, известки и других предметов широкого спроса. Горпромкомбинат в прошлом году передал в торговую сеть тысячи стульев, столов, диванов, гардеробов, буфетов, тумбочек... Из-за плохого руководства со стороны горисполнкома не выполнены производственные планы горючим, артель имени 18 лет Октября, артель «Обувщик». Работа предприятий местной промышленности строится без учета запросов трудящихся. Именно этим объясняется узость ассортимента, низкое качество товаров.

В свете исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, исполнком должен коренным образом улучшать руководство пригородным сельским хозяйством, привлеченным в избыточное обеспечение населения города картофелем и свежими овощами, плодами и ягодами, молоком и мясом. Находящиеся в пригородной черте подсобное хозяйство № 4 ороса треста «Молотовуголь», а особенно молочно-овощной совхоз плохо повышают урожайность полей и продуктивность животноводства. В прошлом году эти хозяйства не достигли планового сбора урожая по основным культурам. Здесь остается очень низкий надой молока. Совхоз допустил убытки на 388 тысяч рублей. Однажды, несмотря на такое положение, исполнком не принимает испытывающих мер к коренному улучшению работы пригородных хозяйств. Выступивший на сессии депутат т. Лебедев привел ряд фактов, свидетельствующих о неблагополучии дел в совхозе.

Серьезной критике на сессии было подвергнуто неудовлетворительное руководство торговлей в городе. Депутат т. Олейник указал, что городской торговый отдел (заведующий т. Киселев) не всегда приглашается к сигналам о злоупотреблениях, нарушениям правил торговли, очень слабо борется с недостатками в работе магазинов и столовых. Так, общественность поселка Калтан неоднократно обращала внимание на неблагополучие дел в орсе Калтанского строуправления. Но потому что руководители исполнкома, работники торгового отдела не придают должного значения сигналам, в этом орсе были допущены огромные растраты.

Недостаточно проявляется забота со стороны исполнкома и его председателя т. Мартынова о благоустройстве города, строительстве культурных учреждений, улучшении работы предприятий коммунального хозяйства. Немало принятых решений по этим вопросам осталось невыполнеными.

Эти и многие другие недостатки в работе исполнкома объясняются тем, что он в своей повседневной практической деятельности слабо опирается на широкий советский актив. Более лучшие результаты в руководстве хозяйственным и культурным строительством, несомненно, могли быть достигнуты на основе широкого развертывания организационно-массовой работы. Однако эта работа руководителями исполнкома подчас недооценивается. Поэтому огромная масса депутатов, различные постоянные комиссии, которые призваны охватывать своим влиянием все отрасли хозяйственного и культурного строительства, плохо направляется на решение стоящих задач. Вот, например, уже длительное время решительно никакой работы не проводят постоянная комиссия по торговле, но т. Мартынов ничего практически не делает, чтобы оживить деятельность этой очень нужной и важной комиссии.

В своих выступлениях депутаты тт. Прокудин, Лебедева и другие говорили о том, что в результате слабой организационно-массовой работы низка активность ряда депутатов. Так, плохо выполняют свои депутатские обязанности тт. Преймак, Лобыкин, Стушаков, которые в течение года посетили две-четыре сессии. Редко посещают сессии тт. Аверьянов, Шарамонова, Огирова, Анфиногенов, Попов, Бекетов, Ходан, Хилья, Воронин, Жуков и другие.

Важная задача исполнкома — коренным образом улучшить организационно-массовую работу, которая послужит в дальнейшем залогом более плодотворной деятельности исполнительного органа Совета. Это улучшение должно достигаться путем сокращения заседаний, улучшения количества и организации исполнения принятых решений, активизации деятельности постоянных комиссий, путем систематической работы с депутатами, организацией отчетов депутатов перед избирателями, путем оперативного вмешательства в дела на местах и оперативного решения вопросов в работе местной промышленности, благоустройства города, здравоохранения и образования, торговли и т. п.

Исключительно важно сейчас, в свете общих достижений в работе Совета, которые имеются, а главным образом на основе смелой и добросовестной самокритики и критики организовать повсюду отчеты депутатов перед избирателями. Они послужат подъему активности масс в деле улучшения всей советской работы, как этого требует партия.

В принятом решении сессия городского Совета обязала исполнком устранить вскрытые недостатки, настойчиво претворять в жизнь наказы избирателей.

Кто мешает прекращению войны в Индо-Китае

Война в Индо-Китае, которую ведут французские интервенты против вьетнамского народа, вызывает законную тревогу всего прогрессивного человечества.

Как известно, самоотверженными усилиями могучий лагерь мира добился перемирия в Корее. Тем самым было достигнуто некоторое ослабление международной напряженности. Сейчас сторонники мира прилагают все усилия к тому, чтобы добиться прекращения войны во Вьетнаме, которую французский народ называет «грязной войной» и которая стоит немалых жертв, особенно вьетнамскому и французскому народам.

Покончить с войной и найти путь к мирному урегулированию — таково единодушное желание мировой общественности. Вполне естественно, что заявление президента Хо Ши Мина о готовности правительства Демократической Республики Вьетнам начать переговоры по вопросу мирного урегулирования конфликта нашло единодушную поддержку всех миролюбивых сил во всех странах.

Иного мнения придерживаются американские монополисты. Как показывают факты, они заинтересованы в продолжении кровопролитной войны в Индо-Китае. Этот очаг войны в Азии им нужен для того, чтобы сохранить международную напряженность и еще больше усилить гонку вооружений.

Реакционные круги США вынашивают планы превращения Индо-Китая в базу агрессии против народов Азии, и прежде всего против Китайской Народной Республики. Американские монополисты намереваются прибрать к своим рукам естественные богатства Индо-Китая. В настоящее время они владеют там 89 процентами добычи натурального каучука и 52 процентами олова.

Война в Индо-Китае ведется при самом активном участии США. И американские правящие круги не скрывают этого. По сообщению американской печати, США направили в Индо-Китай с 1950 года до конца 1953 года свыше 400 тысяч тонн военных материалов, в том числе 1.400 различных машин, 340 самолетов, 350 военно-морских кораблей, 255 миллионов патронов и артиллерийских снарядов и много другого оружия.

«Соединенные Штаты, — пишет американский реакционный журнал «Юнайтед стейтс новс энд Уорлд репорт», — предоставляют... две трети денежных средств, необходимых для ведения войны, и почти все военное снаряжение...». В конце прошлого года США дополнительно ассигновали Франции 385 млн. долларов, обусловив эту «помощь» усиленiem военных действий в Индо-Китае.

Но все усилия реакционных кругов Америки и Франции сломить волю и стремление вьетнамского народа к свободе и независимости своей Родины неизменно терпят провал. За 7 лет героической борьбы армия Демократической Республики Вьетнам уничтожила более 320 тысяч вражеских солдат и офицеров и огромное количество техники.

В последнее время Соединенные Штаты усилили давление на Францию, требуя от нее более решительных мер против вьетнамского народа. Более того, США перешли к прямому вмешательству в войну в Индо-Китае. Совсем недавно, например, туда было послано 200 американских военных специалистов. Как признает тот же журнал, сейчас в Индо-Китае можно увидеть «убедительные доказательства непрерывного усиления той роли, которую Соединенные Штаты уже играют в этой войне». Ежедневно, пишет журнал, около 100 американских транспортных самолетов доставляют в район военных действий 300—450 тонн различных грузов. Повсюду «можно видеть десятки американских минометов, кучи ящиков с американскими снарядами. Вся артиллерия... американского происхождения».

Американская газета «Нью-Йорк таймс» цинично заявляет: «Мы оказали на французов сильное давление, чтобы они продолжали войну с коммунистами, вместо того, чтобы искать пути для переговоров. Продолжение войны имеет жизненное значение для наших интересов в этом секторе».

Война в Индо-Китае непопулярна во Франции, она чревата для нее большими опасностями. Ныне многие деятели Франции не скрывают своего отрицательного отношения к индо-китайской авантюре, ведущейся в угоду американских монополий. Не случайно французский министр финансов и экономики Фор говорил, что «в Индо-Китае Франция сражается не ради своих интересов» и что Франция, напротив, «заинтересована в том, чтобы эта война окончилась». На этой войне национализируется лишь небольшая кучка спекулянтов, зарабатывающих на крови народов Франции и Индо-Китая бешеные деньги.

«Что касается нас, французов, — пишет известный французский профессор-юрист Бернар Лаверн, — то мы продолжаем упорствовать в этом безумном индо-китайском мероприятии только в силу нашей вассальной зависимости от Вашингтона и из-за материальной выгоды, так как мы должны уравновешивать наш внешнеторговый баланс. Степень нашего падения так велика, что

мы соглашаемся продавать за 385 миллионов долларов в течение полутора лет кровь и раны наших офицеров, французских добровольцев и тех наемников, особенно североафриканских, которых нам удалось туда отправить».

Французскую общественность не может не волновать и тот факт, что эта война ослабляет позиции Франции в Европе. Всем известно, что создание реваншистской западногерманской армии ставит под угрозу безопасность Франции.

Патриотические силы Франции понимают, что опасность для Франции не в Индо-Китае, а в возрождаемом германском вермахте.

Требование прекращения этой пагубной войны звучит все сильнее и сильнее. Даже проамериканская газета «Фигаро» вынуждена признать, что французские «вооруженные силы не смогли уничтожить войска противника. Для того, чтобы положить конец этой войне, превратившейся в войну на исходящем, необходимо мирное решение».

«Абсурдность войны в Индо-Китае, — пишет французская буржуазная газета «Комба», — стала известна всем».

С подобными заявлениями выступают многие депутаты Национального собрания Франции. Французская общественность понимает, что своевременное заключение мира в Индо-Китае настоятельно необходимо. Это не только содействовало бы дальнейшему ослаблению международной напряженности и мирному разрешению спорных проблем Азии и Дальнего Востока, но открыло бы перед Францией широкие возможности укрепления ее международного положения и способствовало бы улучшению ее внутреннего состояния.

Прогрессивные люди всего мира полностью одобряют и поддерживают политику Советского правительства, направленную на достижение договоренности между пятью великими державами и на мирное решение важнейших международных проблем. Благодаря усилиям советской делегации на Берлинском совещании достигнуто соглашение о созыве в апреле этого года в Женеве совещания представителей СССР, США, Франции, Англии, Китайской Народной Республики, Корейской Народно-Демократической Республики, Южной Кореи и других стран. Это совещание обсудит корейский вопрос и вопрос о восстановлении мира в Индо-Китае.

«Мир Вьетнаму — конец войны», — говорят простые люди всех стран мира.

А. Филиппов.

Крупная победа строителей металлургического комбината в Сталинвароше

28 февраля в Сталинвароше (Венгрия) состоялся торжественный пуск первой домны металлургического комбината имени И. В. Сталина. Домна построена по проекту коллектива советских инженеров. Все процессы на домне механизированы и автоматизированы.

В связи с пуском новой домны в Сталинвароше состоялся митинг. Член политбюро ЦК ВПТ, министр металлургической и машиностроительной промышленности Михаил Жофинец в своей речи выразил глубокую благодарность венгерского народа Советскому Союзу за помощь в строительстве

домны. Металл комбината, сказал он, пойдет на новые тракторы, комбайны, сеялки и другие машины, которые позволят поднять уровень сельскохозяйственного производства Венгрии и повысить благосостояние населения. (ТАСС).

Южная Корея — край нищеты, голода и болезней

В Южной Корее, разоренной американскими оккупантами и предательской кликой Ли Сын-Мана, существуют нищета, голод и болезни. Недавно в ряде школ Сеула был проведен медицинский осмотр, в результате которого выяснилось, что 61 процент всех учеников страдает туберкулезом

легких. Южнокорейские агентства сообщают о том, что число лиц, страдающих открытой формой туберкулеза, в Южной Корее составляет 1.300 тысяч человек, на 300 тысяч человек больше, чем в 1952 году. Даже лисы на новские газеты вынуждены при-

нать, что причиной катастрофического распространения в Южной Корее различных заболеваний является недостаточное питание населения и острая нехватка топлива, а также недоступность медицинского обслуживания для простых людей. (ТАСС).

Греческие крестьяне протестуют против строительства военных сооружений

Депутат греческого парламента Папасири передал парламенту заявление 200 жителей деревень

Танагра и Шиматари, в котором крестьяне протестуют против реквизиции властями пятисот гекта-

ров земли для расширения аэродрома в Танагра (район города Фивы). (ТАСС).

Адрес редакции: г. Осинники, Ленина 105-3 (второй этаж). Телефоны: редакция — 3-23, 4-78, типография — 3-60, 4-76

ОП09101

г. Осинники, Кемеровская обл. Типография издательства газеты «За уголь».

По нашему городу



В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР сотни агитаторов на предприятиях, в агитпунктах и по месту жительства ведут массово-политическую работу среди избирателей.

На снимке: горный мастер участка № 1 шахты «Капитальная-1» т. Михин проводит читку газеты с горняками своей смены.

Финал массового лыжного кросса

С 1 января по 1 марта проходил Всесоюзный массовый лыжный кросс. В нашем городе в нем участвовало 5.500 человек.

28 февраля состоялся финал кросса. На стадионе «Шахтер» прибыли лыжники 18 спортивных коллективов и школ города Осинники, поселков Калтан, Малышев Лог. Число участников достигло 250 человек. Были широко представлены средние и семилетние школы, горнопромышленные школы и училище, горный техникум и спортивные коллективы предприятий города.

Старт был массовым. В борьбу сразу же включилась вся группа. Каждому из участников хотелось оторваться на первых десятках метров вперед, но это не так просто сделать, так как зимний спортивный сезон подходит к концу и чувствуется, что школьники тренировались всю зиму.

Среди девочек 14 лет на дистанции 2 км. первой к финишу пришла Возчикова (школа № 19). Ее результат 11 мин. 08 сек., второй финишировала Руда (школа № 12) и третья — Чернова (школа № 19). У девочек 15—16 лет дистанцию 3 км. первой прошла Дронова (школа № 14) с результатом 17 мин. 25 сек.

Дистанцию в 3 км. среди мальчиков 14 лет скорее всех преодолел Мицкерский (школа № 4). Его результат 14 мин. 44 сек. На этой же дистанции 11 человек выполнили норму третьего юношеского разряда единой Всесоюзной спортивной классификации.

Надо заметить, что юноши в возрасте 14 лет показали хорошую подготовку к кроссу. Если они будут упорно тренироваться не только зимой, но и летом, то в будущем зимнем спортивном сезоне покажут более высокие достижения.

На дистанции 5 км. среди юношей 15—16 лет первым пришел к финишу Лягин (школа № 3). С

А. Кузнецов.

В лучшем магазине Союза

За перевыполнение плана товарооборота смешанному магазину № 8, где заведующим т. Фудин, в этом году присвоено переходящее красное знамя ВЦСПС и Министерства торговли СССР. Во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив его занял первое место.

27 февраля в магазине состоялась конференция покупателей. На ней с докладом о работе за IV квартал 1953 года, январь и февраль месяцы нынешнего года выступил т. Фудин. В своем докладе он в основном отметил то, что оргкомитет «Молотовуголь» недостаточно обеспечивает мага-

зину товарами большого спроса. Выступившие на конференции покупатели т. Ридигер, Жиляева, Решетников отметили, что в магазине редко бывают хромовые и кирзовы сапоги, детский трикотаж, мужское готовое платье.

Покупатели т. Сигитов, Дунина, Саморокова высказали в своих выступлениях ряд критических замечаний по обслуживанию покупателей.

На конференции выступили также работники магазина т. Барякина, Тарасова, Колупаева. Они обещали учесть все замечания и поднять культуру торговли.

Редактор П. С. ВОРОШИЛОВ.

КЛУБ ИМЕНИ СТАЛИНА

5 марта

Художественный фильм

ЛЮБОВЬ ЯРОВАЯ

Начало сеансов: 3, 5, 7, 9.

КЛУБ ШАХТЕРА

5—6 марта

Художественный фильм

ПОТЕРЯННЫЕ МЕЛОДИИ

Начало сеансов: 1, 3, 5, 7, 9.

Тираж 2340 экз. Зак. 709